



**19 июля исполнилось бы 80 лет нашему выдающемуся соотечественнику, сыну России и Казахстана, поэту, публицисту, издателю Владимиру Гундареву (1944–2012). В память о нем в этот юбилейный год «Простор» объявил поэтический конкурс «Розы и полынь». Вниманию читателей мы предлагаем избранные стихи и развернутое интервью, данное журналисту и писателю Юрию Поминову и публикуемое впервые.**

**Владимир ГУНДАРЕВ**

## **«ЗДЕСЬ Я КРЫЛЬЯ ОБРЕТАЛ И СИЛЫ...»**

\*\*\*

Из родной сибирской глухомани,  
К дальним горизонтам торопя,  
До поры сокрытая в тумане,  
Увела меня судьбы тропа.

А теперь вот путь уже итожу  
(Пусть и рано подводить итог).  
Может быть, и мало, только всё же  
Что-то для людей я сделать смог.

Нет дорог без рытвин и колдобин,  
Доли нет без горечи утрат.  
В том, что был кому-то неудобен, –  
В этом сам я, видно, виноват.

Возрастал я на целинной ниве.  
Стала близкой мне степная даль.  
Вряд ли был бы без неё счастливей,  
Высоты достиг бы я едва ль.

Здесь живут мои по духу братья,  
Нашу дружбу трепетно храня.  
Казахстан, раскрыв свои объятия,  
Родиной второй стал для меня.

А с друзьями всякая невзгода  
Пылью рассыпается вдали.  
«Русский сын казахского народа», –  
Неспроста меня так нарекли.

Я стремился пристальней взглядеться  
В блики будней, в милый лик земли,  
Чтобы стали исповедью сердца  
Строки сокровенные мои.

Видел в тучах небо голубое,  
В сумраке угадывал зарю.  
Жил любовью,  
жил всегда с любовью –  
И судьбу за всё благодарю.

Здесь я крылья обретал и силы,  
Птицей плыл над степью в вышине.  
Но частица матери России  
Незабудкой навсегда во мне.

25 октября 2003



